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Megyei tisztviselők helyzete.
Köztudomású dolog, hogy nem­

sokára törvénynyé lesz a köz- 
igazgatás egyszerűsítéséről szóló 
javaslat. Hát ez is jó, ez is szép, 
de mind kevés ez az üdvösségre. 
Kevés arra, hogy a városi és me­
gyei közigazgatás, alkotmányos 
életünknek ez a százados, de már 
rozoga és elszuosodott intézménye 
uj erőre kapjon, uj életre keljen.

Kilátásba van helyezve, hogy 
az egész megyei intézmény, az 
egész közigazgatás átalakuljon, 
mert most nem egyéb, mint egy 
élettelen báb.

Mennyivel különb lesz, ha majd 
az államosítás által az élettelen 
báb helyett egy mozgó, repülő, 
és fényes szárnyú pille fog kö­
rülöttünk röpködni.

Az ám, elszuosodott az a régi 
intézmény, a mely századokon 
át volt erős bástyája a magyar 
nemességnek. Az idő, a korszel­
lem, a haladás, az újkori civili­
záció lerombolták, hasznavehetet­
lenné telték ősi alkotmányunk 
hatalmas épületének ez egyetlen 
erős tornyát, a melybe egykor a 
nemesség olyan erősen megtudta 
a lábál vetni, im kellett.

Hanem azzal a mostani kis 
egyszerűsítéssel még sokra nem 
megyünk. Uj élet, uj szellem

mindaddig nem fog lebegni köz- 
igazgatásunk felett, mig az álla­
mosítás az egész vonalon be 
nem áll.

Mi fogja azt az uj szellemet 
megteremteni? Az állami ellen­
őrzés és felügyelet, a h i v a fal­
it o k o k j o b b 1 é t e é s ö n- 
á 1 1 ó s á g a.

Ne feledjük, hogy régóta ezek­
nek a hiánya képezi azt az 
emésztő szül, azt az őrlő férget, 
a mely a megyei és városi köz- 
igazgatás épületének régi oszlo­
pait őrölgeti, pusztitgatja.

Nálunk úgyszólván a hivatal­
noki osztály képezi a társadalom 
intelligensebb erejét. Méltán meg­
érdemli a honoráriumot anyagi­
lag úgy, mint erkölcsileg.

De nincs ám meg egyik se. 
Kevés az elismerése, kevés a te­
kintélye, még kevesebb a fizetése. 
Se jóléte, se önállósága.

Általában lehet mondani, hogy 
nálunk a hivatalnoki osztály sze­
gény helyzetben van.

Csak él egyik naptól a másikig, 
a hónap elejétől a végéig, a inig 
a gázsi tart, de gyűjteni, szerezni 
a család jövőjéről gondoskodni: 
erről szó sem lehet. A melyik 
ezt megleheti, az már nem közön­
séges hivatalnok. Az már igazi 
ur, de a közhivatalunk csak sze­
gény ember.

És ha a hivatalnokok közt is 
van különbség, a minthogy van 
is; akkor be kell ismernünk, 
hogy a sok közt a megyei hiva­
talnokok állapota a legrosszabb, 
azok vannak a legrosszabbul dí­
jazva, azoknak az állások jár 
legkevesebb önállósággal, legke­
vesebb függetlenséggel, és legke­
vesebb jóléttel.

íme egyik emésztő férge a köz- 
igazgatás fájának. Ha a hivatal­
noknak folytonosan a megélhetés 
gondjával kell küzdeni, ezt a 
gondot, ezt a küzdelmet megérzik 
a hivatalos akták is, meri azt 
nem lehet ám úgy otthon hagyni, 
mint a séta pálcát. Az a lélek 
árnyéka, követi az embert min­
denhová. „Post equitem sédét atra 
cura.“

Ha ettől a gondtól fel volnának 
mentve a megyei es községi hi­
vatalnokok, mindjárt jobban 
menne a közigazgatás szekere. 
Nem volna annyi panasz, sót a 
pénzkezelő hivatalnokok lelke se 
szédülne meg annyira, hogy a 
közvagyonhoz nyúljon. A sze­
génység könnyen rosszra csábítja 
az embereket. (Pauper las magna 
ineretrix.)

A jó közigazgatáshoz erőteljes, 
képzett, jólétben élő és független 
hivatalnoki osztály kell. Akkor 
nem esik bele az őrlő szu a köz-
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Mikor az én rózsám megszületett,
De gyönyörű s;ép ha inai Lehetett!
A szépségét a rózsámnak adta,
Azért olyan s\ép az eszem adta!

Szeme, mint a fényes hajnalcsillag,
Két orcája gyönge rózsaharmat . . . 
Mosolygása, hajnal hasadása,
Csókolása, gyöngyharmat hullása!

II.
Bíró fia házasodik . . . húzd cigány I 
Biró fia menyasszonya tulipán . . . 
Kimulatom, kiláncolom magamat — 
Ihaj, tyuhaj, mig a hajnal,
Piros hajnal kihasad! . ■ ■

Biró fia menyasszonya tulipán . . . 
Rózsabimbó, szebb virág az én babám! 
Ha az Isten valamikor megsegít — 
Ihaj, tyuhaj! lesz valaha 
Lakodalmam nekem is! . .

III.
Ez a kis lány szivem gyöngye,
Se nem barna, se nem szőke,

Hanem olyan édes fajta,
Mint a hamvas piros alma.

Őszi napfény süt arcomba,
Hullik nnir a piros alma . . .
Piros alma enni való,
A kis lány meg csókra való! . .

IV.
Nefelejts a rózsám szeme,
Szerelem van írva bele . . ■
Eperpiros az afaka,
Szapora csók terem ra/ta, terem rajta !

Áldott jóság szive-lelke,
Fehér galamb a szerelme . . .
Nem is hamis, nem is csalfa,
Úgy hívom, hogy eszeinadta, eszemadta! .

Stóuai íCcijoi.
©

A főispán Bátban.
Julius hó 29-ón látogatta mog Lits 

Gyula főispán a háti járás székhelyét s 
annak egyik nagyközségét Bakabányát. 
A látogatás a járás illetve Bát község 
lakosságának múlt hó 29-ón lőtt tudomá­
sára juttatva, tekintve az idő rövidségét,

mégis sikerült Nándory Pál h főszolga­
bíró kezdeményezésére a Di-p-i '. I.itoga- 

1 tás napját ünneppé varázsolni s tőispá­
nunkat megillető pompával fogadni, mely 
fogadtatás s az ünnepségek rendezésében 

I elvitázhatlan főórdom Czompó Ede szol- 
1 gabiróó, valamint Kiszely János jegyzőé, 

ki a képviselő testülettel karöltve közre­
működőit, hogy a fogadtatás mentői tó- 
nyesobb legyen.

29 én d. u. 3, kor tarack lövések jelez­
ték a főispán érkezését, kit is az elöljáró­
ság, képviselő testület, szolgabirói hivatal 
s a környék intelligenciája a község la­
kosságával egyetemben a község elején 
felállított díszes diadal kapu előtt foga­
dott. Főispánunk fehérbe öltözött polgár 
lányok sorfala közt áthaladva Rosonfold 
Zsigmond dr. vmogyei tb. főorvos s köz­
ségi képviselő testületi tag által lett 
üdvözölve. Az üdvözlő beszédre a főispán 
hosszasabban válaszolt, kifejezve beszédé­
ben azt, hogy kedves kötelességének 
ösmori megyéje közönségét személyesen 
mogösmerui s mint szinte birtokos e nagy 
munkaidőben örömmel szakit időt magá­
nak arra, hogy megyéje ezen járását, 
melyet eddig még alkalma meglátogatni 
nem volt, meglátogassa. A többszörös ÓL
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igazgatás fajába, üe tudjuk, hogy 
nem úgy van a dolog, mert a hi­
vatalnoki osztály nálunk szegény 
rétegét képezi a társadalomnak.

Érzik is ezt országszerte. Szó 
és panasz a szegénységről, robot 
munkáról mindenfele van; sót 
már nem is maradnak a szónál.

Az állami tisztviselők mozog­
nak, kérnek, sürgetnek, szervez­
kednek.

De vájjon teszik-e ezt a megyei 
hivatalnokok V Nem. Ezeknek 
meg van kötve kezük, lábuk, 
liogv ne is panaszkodhassanak 
közösen.

Ha elégedetlenkednének az is 
megtörténhetne, hogy azt monda­
nák nekik a választó polgárok : 
menjetek, ha kevesebbek a hze- 
tést van elég iskolázott ember, 
a ki elvállalja a ti hivatástokat. 
Oda vágnák talán még azt a tri­
viális közszólást is „akad disznó, 
csak korpa legyen." Pedig ez se 
igaz már, mert a disznó is dra- 
gább, mint régen volt.

Bizony furcsán vagyunk mi es 
ridegen gondolkozunk a megy ei 
hivatalnokok sorsának javításától, 
azért azt hiszem, hogy ők is szí­
vesen elmondják velünk: » . a"
mositas, jöjjön el minél hamarabb 
a te országod!"

hétről.

— hits Gyula vármegyénk főispánja 
li,.ifim érkezet., haza székvárosába, Imi va­
sárnapig marad. Vasárnap több napi tartóz­
kodásra Lattal birtokára utazik, Imi e llO 
,,0-io- marad. Ez idő alatt alkalmat vesz 
magának, hogy ltárótru íánduljon, es Szeli 
Kálmán miniszterei nőknek közérdekű kér­
désekről referáljon.

— Koziyczijatási bizottságunk tvg- 
n.,ji e hó 7 én Lit* Gyula főispán <‘1- 
i'óklete alatt rendes havi ülést tartott

_ A taryen» Uczíh körömi H el mb a c h e r
Nándor kir. törvényszékünk kiváló elnöke vasár­
nap e hó 12-én fejezi be nyári pihenőjét 
Ugyanakkor telik le S z a 1 a y Karoly kir. tör­
vényszékünk vizsgáló túrájának szabadságideje 
is. _ Oravecz Béla kir. törvényszéki bíró 
telekkönyvi referens vasárnap kezdi meg 30 napi 
szabadságát.

— Klotild főhercegnő Szent-Antal- 
ban. Selmecbányáról táviratozzak: A/o- 
tild főhercegnő kedden este tizenegy 
úr,,kor külön vonattal Selmecbányára 
érkezett, ahol lióburg Fülöp herceg- 
várta. Onnan Szent-Antalba hajtattak, 
hová éjfélkor érkeztek meg. A fogatot 
Kúti István rendőrkapitány kisérte.

— Az adókezelés egyszerűsítése.
Lukács László pénzügyminiszter a köz­
ségi és városi adókezelés körüli <*s a 
pénzügyi igazgatással s/oios kaptso,.it 
ban levő közigazgatási teendők egyön­
tetű ellátása céljából összegyűjtötte 
mindazokat a szabályokat és utasításo­
kat, melyek a pénzügyi kö'.igazgatással 
kapcsolatos kérdésekben az adminisz­
tráció egyöntetűségére és megkönnyí­
tésére szolgálnak. A miniszter egyide­
jűleg fölhívta a törvény hatóságokat, 
hogy a p-mzfigyi közigazgatás körébe 
vágó teendőkben jövőre csak az össze­
állított szabályokat és utasításokat te­
kintsék m é rva d ói.a k.

— Szent István napja és a vasutak. 
A tűnő évekkel meg sem csökken ereje an­
nak a hagyománynak, mely Szent István 
napjára tízezrével hozza a vidék népet az 
ország szivébe. A vasutak az idén is meg­
adják a főváros Szent-István-napi vendegei­
nek a szokásos kedvezményt, amint ezt az 
államvasutak igazgatósága a következőkben 
jelenti:

A Szent István ünnepnapja alkalmából a 
Magvar Államvasutak, valamint n Kassa- 
Oder bér gi Vasút magyar vonalainak összes 
állomásairól (az üzemükben álló összes helyi 
érdekű vastttzk állomásainak, valamint a 
szomszédos forgalomnak kizárásával) Buda­
pestre. mérsékelt áru menettérti-jegye'"- 
nak ki olyképp, hogy az utasok az. .-
osztó!\ ban két 11. osztályú, a 11. "'»osz­
tályban két III. osztálya egész jegygyei, a 
III. osztályban pedig °gy 11. osztályú ren­
des menetjegygyei Budapest«

augusztus 8.

us v issza

utazhatnak. Gyorsvonaton megfelelő gyors­
vonatai jegyeket kell váltani. Ezeket a je­
gyeket ez évi augusztus hó 15 — 20 napjain 
— ez utóbbi napon azonban csak a reggeli 
órákban Budapestre közlekedő —valameny- 
nvi személyszállító vonathoz (expressz-vona­
tok kivételével) adják ki, a visszautazásnak 
pedig augusztus 20. és 21. napjain, legké­
sőbb azonban az augusztus 21-én induló 
Utolsó vonattal meg kell történnie. E je­
gyekkel augusztus 20-ika előtt visszatérni 
nem lehet; azokkal útmegszakításnak sein 
menetkor, sem jövetkor helye nincs. Meg­
jegyezzük. hogy az 1. és II. kocsiosztályban 
utazók a visszatérés alkalmával is mindkét 
menetjegyet felmutatni tartoznak, miért is 
Budapestre érkezve e jegyeket csak elő kell 
mutatni, de le nem szabad adni, Gyerme­
kükre külön kedvezményt nem engedélyeztek.

— Milvészest Nagymaroson. A
nyaraló közönség rendkívüli érdeklődése 
mellett érdekes mű vészest volt Nagyma­
roson. Márkus Aranka, az Operaház jeles 
fiatal művésznője nagy hatással énekelte 
a Troubadour börtönáriáját. Endrődy egy 
költeményének művészies elszavalásával 
is nagy sikert aratott. Haasz Paula, a bi- 
litzi Opera drámai primadonnája az Ör­
dög Róbert és a Cigánybáró egy áriáját 
énekelte kitünően és zajos siker kíséreté­
ben Várnai Jenő, a kassai színház fiatal 
müvésztagja \ aradi Antal 1 ami cimü 
költeményét szavalta mély érzéssel. Végül 
Goldmark Rubin operaénekes ércesen 
csengő hanggal kellemesen énekelte a 
Salainon-áriát. A díszes és nagy közön­
ség a közreműködők produkcióit zajos 
tapsokkal honorálta. A hangversenyt tánc 
követte.

_A szúnyogok és a váltóláz.
A belügyminiszter körrendeletét intézett 
a törvényhatóságokhoz, melyben arra 
hívja fel őket, hogy a váltóláz tömeges 
föllépése esetén szakközegeikkel vizsgál­
tassák meg, hogy a vidék talajviszonyai 
és a váltóláz föllépése közt miiéin oki 
összefüggés van. A körrendelet löieg a 
szúnyog-tanyákra hívja löt a törvény ha­
tóságok figy ni mól s hangsúlyozza, hogy 
az újabb tudományos kuttatások megál­
lapították, hogy a lazt legtöbb helyen a

•önzéssel meg-megszakított tőispáni válasz 
ttán a háti polgarlanyok nevében ezek 
egyike Majna Tercsi ügyes beszéd kísé­
ret'ben gyönyörű rózsáitok rutával lepte 
mog a főispánt.

A diadal kaputól a főispán és kísérete 
gyalog indult meg a főszolgabírói hivatal 
uj helyiségei megtekintésére, melyek el­
ismerését méltán is kiérdemelték, ma ta­
lán a háti szolgaidról hivatal helyiségei 
úgy az épület diszosségo, mint berende­
zése megyénkben egyedül álló. Innen a 
község házát látogatta meg, hol is a kép­
viselő testület és elöljáróság nevében 
községünk köztisztelet és szerető then álló 
öreg orvosa és szónoka Rosenfold ^sig- 
mond dr. fogadta beszédében hangsúlyoz­
ván főleg azt, hogy az alkotmányos éra 
óta Báthon ez az első eset, midőn a me­
gye főispánja a község elöljáróságát és 
képviselő testületét látogatásra érdeme­
síti, levonván ebből a következtetést, él­
teti a főispánt. Históriai hűség kedvéért 
megemlítem azt, hogy a fogadtatáson 
szinte megjelent Ivánka Zsigmond képvi­
selőjelölt két elégedetlen penaszost veze­
tett elő, kiknek panaszait meghallgatva, 
az illetőket a panaszok elintézésére ille­
tékes hatóságokhoz utasította.

A községházától távozva a főispán a 
a község előkelőbb lakóinál látogatásokat 
tett mindenütt a legkellemesebb benyo­
mást. hagyva maga ultin. A látogatások 
végeztével kíséretével egyetemben me­
gyénk egyik ősrégi bányavárosát Baka­
bányát látogatta meg itt is fényesen lett 
fogadva. Visszatérve Bakabányáról este 
nagy fáklyászene lett rendezve tiszteletére, 
melyen Hajdú Lajos ovang. lelkész szép 
előadásban következő beszéddel üdvözölte 
a főispánt:

Méltóságos főispán ur!
Miért árad a kebel ? miért buzdul a szív ? 

miért e lelkesedés ?
Örömünnepe van ma Bát városának.
Örömünnepe, mert szerény körünkben van 

szerencsénk Méltóságodat, mint Hontmegye 
főispánját üdvözölhetni.

Örömünnepe, mert azon férfiút üdvözöljük 
Méltóságodban, aki kijelentette, hogy hont- 
megyeinek lenni nem szégyen, Honiért dol­
gozni dicsőség, s aki — mint Hontmegye első 
polgára — annak minden ügyében, annak 
minden örömében, bajában részt akar venni. 
S hogy az teljesüljön, hogy a szándék való­
sággá, az ige testté legyen, ennek jó kelléke 
ösmerni a megye viszonyait, ösmerni annak 
vidékeit, ösmerni annak lakóit. - Méltóságod 
ezt megismerendő, nem kímélve sem fárad­
ságot, sem időt, eljött mi közénk, hogy meg­
ismerje a vidéket, annak lakóit, kik Méltósá­

god bölcs vezetése alatt állanak s vállvetett 
munkánkkal együtt előremozditsa a megye 
virágzását, hogy Hontmegyéről is elmondhas­
sák: Vivat, floreat, ere scat!

y n mily szeretettel jött közénk Méltósá­
god, úgy legyen meggyőződve, hogy mi is oly 
szeretettel fogadjuk s ragaszkodunk Méltósá­
godhoz, mert meg vagyunk győződve s tud­
juk, hogy fő alapelve lesz az igazság utján 
tántorithatatlanul haladni, s egyedül azt fogja 
tenni, azt akarja megvalósítani, azon farad, s 
munkálkodik a mi hasznos és üdvös a hon­
nak, e megyének. — S az ily odaadó, igazsá­
gos munka jutalma más, mint szeretet s bi­
zalom nem lehet.

Bizalommal fordulunk Méltóságodhoz, legyen 
a gyengék s segítséget, keresők védője nyelv 
és valláskülönbség nélkül.

Bizalommal fordulunk Méltóságodhoz min­
dig, mert tudjuk, hogy ajtajánál meghallgat- 
tatást nyer a kérő s az esdő.

Bizalommal fordulunk mi hátiak is Méltó­
ságodhoz, s legyen szabad a mi óhajunkat 
előadni, amely az, hogy kérjük Méltóságodat, 
legyen szives azon kérésünket támogatni hat 
hatósan, amely nemcsak a mi, de egész Bát 
vidékének óhaja is, hogy megkaphassuk az , 
a mire oly nagy szükségünk van, a mely o y 
sokszor meg volt Ígérve t. i. az adóhivata 
és járásbíróságot. — Ennek létrejötte alta a 
várost s annak lakóit nemcsak anyagilag, 0 
szellemileg is felvirágoztatja.

Midőn van szerencsém Méltóságodat szc 
rény körünkben üdvözölhetni Bát város P°
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szúnyogok és moszküók terjesztik. Egy- 
.ital figyelmezteti a körrendelet a ható- 
gágokat arra, hogy a népet föl kell vilá­
gosítani a szúnyogok ezen káros hálásá­
ról s statisztikai adatokat kor arra nezve, 
hogy a járványos láz ellen milyen siker­
ről használja a lakosság a kinint. A kör­
rendelet végén tudatja a miniszter, hogy 
ha valahol tömegesen jelentkezik a val- 
tólaz, oda ki fogja küldeni saját orvosait
és zoológusait.

_ Embert ölt. Az Alsó-Polo/ta köz­
séghez tartozó Skravnyul nevű pusztán 
Bartók József obocki lakos a vele együtt 
trágyát bordó Paeziga Pált rövid szóvál­
tás után egy vasvillával oly erővel ütötte 
fejbe, hogy Poeziga szörnyet balt A vizs­
gálat kir. törvényszékünknél már folya­
matban van, s mint halljuk a vizsgálati 
fogságban levő terhelt Kossóozky Arnold 
dr- ügyvédet választotta védőjéül, s ig> 
az októberi esküdtszék! ülésszak alatt al­
kalmunk lesz a balassagyarmati neves 
kriminálistól megismerhetni.

— Halálos mezőgazdasági bal­
eset. Felső Ipoly-Nyéken a Morvay Sán­
dor szérűjén működő cséplőgép mellett 
dolgozott Kovács Mihály cigány. Munka 
közben véletlenül beleesett a gép dalijába 
oly szerencsétlenül, hogy a jobb lábat a 
fogas henger megkapva darabokra törte, 
és" a lágyrészekkel együtt medencéjéből 
kitépte, " minek következtében Kovács 
azonnal meghalt. Hulláját törvónyszékileg 
fel boncolták.

— iCmtökv/.ó*. Asszony: Oh Aladár, emlék- 
szel-e még, mikor megkérted kezemet? Úgy meg 
voltam hatva, hogy egy szót nem tudtam szólni- 

Féri; Hogy emlékszem-e? Ez volt az utolsó eset 
hogy szótalanul hutaiak.

L J<i „jAulát. Pista, aki megette már almá­
ját, oda szól kis húgához: _ ,

— Emmike, játszunk Atiámot és Evat. te le­
szel Éva, én meg Adóm.

_ Jó, aztán hogy kel! játszani?
.._ Te megkínálsz engem az almáddal, s en en­

gedek a kísértésnek.
V l»>!í»iiéljel»l» megveti5*. Gazd uram ko­

rán reggel szemle-utat végzett a piacon. Meg- 
megáll a sátrak előtt, végig nézte a zöldségese­

ket, nagysokára odakerült a kávémérö kofához is. 
Lassan eregette a füstöt kurta szájú pipájából s 
píthutó érdeklődéssel kisérte a kávémérés terme­
tes főnök nőjének mozdulatait s a kávézók meg­
lehetősen nagy csoportját. A termetes főnöknő 
végre is észrevette gazd' uramat. Oda is szólt 
neki barátságos hívogat ássál:

Gyüjjön gazd’ uram, igyon maga is kávét. 
Édös ám, mint. a méz, meleg, mint a déli nap, 
oszt nagyon jó . . .

A ilegmás magyar kivette fogai közül a kurta 
szárú pipát, 1,-iiyöll iyy ntiyy-n t és lassú
léptekkel tovább ment . . .

— V i<IV-U i szlUök ri$»-.vvlni<>tio. 
.Iiit.cii.va>* áriul vtvállul telje* ell«ítá*rii le­
ány gyermekeltet tíz iskolai iiléiijre ttzv. 
Koszlelelzky lUlvnv Káptalan u. 307. sz.

— Derék csel. ti. A földmivelésügyi mi­
nister Udvar öv István bozúki lakos köz­
ségi gazdasági cseléd 40 évi hű szolgálatá­
nak elismeréséül díszemet, oklevelet es 100 
kor. jutalmat adományozott.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 1
és hegedüzonemüfoly óirat most megjelent 
15_ik füzete a. következő szép zoneujdonsá- 
gokat tartalmazza: I Dóczy József „Nincsen 
párja galambomnak“ „Tiszán innen. Tiszán 
ml“ magyar dalát. 11. Lányi Ernő „A jósnő“ 
jellem darabját. III. Biaruss József „A szi­
vén“ Polka, mazurkát. IV. Loerve Károly 
„Az óra“ dalballadát. I'y gazdag tartalom­
mal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ 
minden füzete miért az minden zonaorázo 
és hegedűsnek ki a legjobb magyar dal 
cupló sálon tánczenei s hegedű újdonságo­
kat kedveli különösen figyelmébe ajánlhatók 
annak havonkint kétszer megjelenő 10-10 
oldalt tartalmazó füzetei Egy negyedévben 
C füzet 60 oldal tartalommal 3 korona elő­
fizetésért kapható s előfizetések a most fo­
lyó negyedre, s egyéb hangjegyekre szóló 
megrendelése, a „Zenélő Magyarország (K lük - 
név Ede) zeuemükiadóhivatulába Budapest 
Vili József-körut 24 iutézeiidők, a honnan 
mutatvány füzetet 60 fillér beküldése elle­
nében megismerésre bementve küldenek.

Kiadó lakás.
Egy utcai és két udvari szobá­

ból, előszoba és a mellékhelyisé­
gekből álló lakás (esctlsg istálló­
val együtt) o k t ó b e r 1-étől 
kiadó. Tudakozódhatni
özv. Feisner Hóménál

(Iskola utcin).
3806. 1900. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 

I balassa-gyarmati takarékpénztár vámosmikolai 
fiókja végrehajtatónak Tóth Dániel és neje 
Laki Anna végrehajtást szenvedők elleni 
362 kor. 70 fillér tőkekövetelés és járulekai 

i iránti végrehajtási ügyében a vámos-mikolai 
kir. járásbíróság területén lévő llelemba köz­
ség határában fekvő, a helembai 115. sztjkv- 
ben Tóth Dániel és neje Laki Anna végre­
hajtást szenvedők tulajdonául bejegyzett f 
1. sor. 132. lírsz. a. 100. nópsorsz. ház és 
udvarra 800 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az L01. 
évi nugu*z 1 tis 10 ik impján délelőtti 
10 órakor llelemba község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladat ni tog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 "/o-át vagyis 80 koro­
nát készpénzben, vagy az 1881. 60 t. c. 
42. tj-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz.

«árai nevében, kérem, érezze magát közöttünk 
őlv jól, a mily szeretettel mi fogadjuk s üd­
vözöljük. A jóságos Isten vezesse kegyelmével 
Méltóságodat élet utján, hogy sokáig eljön 
boldogul e hon, e megye s családja javára s 
boldogságára. Éljen sokáig!

A fáklyászone után közös társasvacsora
volt következő menüvel :

Rizottó,
Vesepecsenye körözve,

Kacsa és liba salátával és befőttel, 
Káposztás kocka,

Vegyes édes tészta,
° Fagylalt,

Sajt, — gyümölcs,
Vegyes csemege.

B o rok:
Esztergomi fehér.

Szaka,llosi Schiller.
Pezsgő:

Törley Talizmán.
A banketten Stibló Ágoston a főispánra, 

a főispán tlajdu Lajos, Stibló Ágoston és 
az intelligenciára, Rosonfeld Zsigmond dr. 
a főispán családjára, Hulassy Kálmán dr. 
a főispánra, Ghymossy Zsigmond dr. az 
ünnep rendezőire, Kiszoly János jegyző, 
Czompó Ede szolgabiró egészségére 
ürítették poharaikat. A társas vacsoiáiól 
a főispán éjfél tájban távozott, e vig tár­
saság azonban reggelig mulatott s éltette 
szeretett főispánját.

Sztankay Aba dr.

rSyilr-tc'v.
(K rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tekintetes Szerkesztő ur!
Becses lapjának f o. BO számában „Sz.

D. dr. Cs.ib— lpolynyék“ úgyszintén annak 
f. évi 31 számában „Bomiuhr Kde kör­
jegyzői írnok“ lmz intézett szerkesztő le­
velezései arra késztettek, hogy en mint a 
kivel a nevezett „csaUnnós* eset megtör­
tént ha megengedni móltoztatik, b. lapja 
hasábjain nyilatkozzam :

Hogy Szabó . Dávid urat megnyugtas­
sam, "tessék neki tudomásul venni hogy 
éponugy mint neki nem maradok adósa, 
inasnak som maradtam adósa, mert ná­
lam elv az, hogy „a milyen a jó napot, 
olyan az adjon Isten“ - Amt protekció­
mat illeti, annak illetékességének elbírá­
lását nem bíztam Szabó Dávid urra, úgy 
tollat velem foglalkoznia semmi féle jog­
címe nincs; mindenesetre azonban nekem 
mint a csáb-balogi körorvosi alias bo- 

I töltése tárgyában kiküldött képviselőnek, 
mint községi képviselőnek, mint nevezett 
kör egyik község adófizetőjének valoszv 

; nüleg több jogom és illetékességem volt 
beleártani magam abba, hogy ki legyen 

I az orvosa és ki nem ama körnek, mint 
Szabó Dávidnak arra, hogy ügyeimbe 

; avatkozzék, sőt nekem arra mindenesetre 
több jogom volt és van, mint volt nők 
joga — ha volt — arra, hogy nevezett 
körbon éveken keresztül minőikül hogy 
orvosi oklevele lett volna, mint orvos mű­
ködjék. — Ez feleletem egyszer s minden­
korra. —

Maradtam kitűnő tisztelettel. 
Felső-Nyéken, 1901. augusztus 6-án.

Zsadányi Ármin

a. kelt igazságügy ministen rendelet 8 §-á- 
ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött. kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
t. ez. 170 §-a ér-telmélen a bánatpénznek a 
bíróságnál időleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átsző!gáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Yámos-Mikolán, 1900 december hó 3.

Markovich
kir. jbiró.

718. 1901. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. g-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbiróság 
1900. évi V. 882. 2. száma végzése követ­
keztében Csermák Ernő dr. ügyvéd által 
képviselt. Demény Zsigmond javára özvegy 
Jankó Istvánná ellen 50 kor. 58 fillér s jár. 
erejéig 1900. évi december hó 1-én fogana­
tosított kiélésitesi végrehajtás utján lefoglalt, 
és 1944 koronára becsült marha-állomány, 
gazdasági eszközök, és butornemüekből álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiró­
ság 1900. évi Y. 882. 7. szánni végzése foly­
tán 50 kor. 58 fillér tőkekövetelés és járu­
lékaiból még hátrálékos követelés erejéig 
ÍJ y Ü r k i b e n leendő eszközlésére 1901. 
augusztus 26. napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881, évi 
LX. te. 107. és 108. §. alapján készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el lógnak adatni.

Ipolyság, 1901. augusztus 1-én.

Baig1 Mór
kir. bir. végrehajtó.

V. Y« v. *•„ '
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augusztus 8.

3807. 1901. tkv. szám.

Árverési hirdetmény kivonata.

A vmikolai kir járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a balassagyarmati takarékpénz­
tár vámos-mikolai fiókja mint végre- 
hajtatónak Reitmann Fáni végrehajtást 
szenvedő elleni 250 és 750 korona tő­
kekövetelések és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a vámos mikolai kir. ja- 
rásbiró.-ág területén lévő Ipoly-Pásztó 
község határában fekvő az ipolypasztói 
243. sztjkvben Reitmann Fáni végre­
hajtást szenvedő tulajdonául bejegyzett
I. 1 sor 46. hrsz. 75. népsorsz. ház, 
udvar és kertre 2000 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanra az 1901. évi au­
gusztus hó 16-ik napján d. e 10 
Órakor Ipoly-Pásztó község biró házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 “b-át vagyis 
200 koronát készpénzben, vág}' az 
lbSl. 00. te. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. 60. te. 170. g-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál elóleges el- 
helyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismer vényt átsző 1 gáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi balóság
V.-Hikolán, 1900. évi december 3-án.

Markovich
kir. jbiró.

483. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.

Aluliét bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a váuios-mikolni kir. járás- 
biróság 1899. évi V. 357. szánni végzése 
következtében Kallós János ügyvéd által 
képviselt bgyarmati takarékpénztár javára 
Tankhina Ferenc ellen 580 kor. s jár. ere­
jéig 1899. évi október hó 31-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 910 korra becsült bútorok, lovak stbből álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró­
ság V. 357/6. 1901. sz. végzése folytán 580 
korona tőkekövetelés ennek 1899. évi már­
cius 23 napjától járó 0 °/o kamatai és eddig 
összesen kor fillérben bíróikig már meg­
állapított költségek erejéig Szobon leendő 
eszközlésére 1901. i llgusztns 10 íiapjtiiutk 
<1. u. 3 órája batáridőül kitüzetik ós ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
LX. t.-e. 107. ós 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az. hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott bírói kikül­

döttnél szóval vagy Írásban bejelenteni tar­
toznak.

Vámos-Mikola, 1901. évi július hó 25.

Német Emil
kir. bír. végrehajtó.

1901. évi 1788. szám.

Zabszállitási hirdetmény.
A szélaknai m. kir. bányahivatalnál 

1901/1902. évre 1900 hektoliter jó 
minőségű zab szállítására árlejtés hir- 
dettetik. — A szállításra vállalkozók 
1 korona bélyeggel és egy kilogram 
zab mustrával ellátott zárt ajánlataikat 
folyó évi augusztus hó 8Ó-án dél­
után 5 Óráig az alulírott m. kir. bá­
nyahivatalnál nyújtsák be.

A benyújtott ajánlatok folyó évi 
augusztus hó 31-én délelőtt 9 órakor 
a szélaknai m. kir. bányahivatal ta­
nácstermében fognak felbontatni, hol 
az ajánlattevők is jelen lehetnek.

Feltételek.
1. Az ár, mely csakis hektoliterre 

vonatkozhatik — a zab súlyának meg­
nevezése mellett — betűkkel és szá­
mokkal tüntetendő ki és megkívántatok, 
hogy a zab súlya hektoliterenként 
44—48 klg. legyen.

2. Biztosítékul a felajánlott érték 
5 °/°-a készpénzben vagy biztositékképes 
értékpapírokban külön csatolandó az 
ajánlathoz; ez a biztosíték az ajánlat 
elfogadása esetén n szállítás kifogásta­
lan teljesítése után vissza fog szol­
gáltatni.

3. Oly zab, melynek a kívánt, ós a 
vállalkozó által felajánlott súlya nincs 
meg, vagy melyet minőségére nézve az 
átvevő bizottság bármi okból kifogásol, 
átvétetni nem fog.

4. Vállalkozó az általa felajánlott 
zab mennyiséget köteles a szélaknai 
raktárba legkésőbb folyó 1901. évi ok­
tóber hó 15-ig hiány nélkül beszállítani.

5. Az ajánlatban világosan kiírandó 
hogy az ajánlattevő a pályázati hirde­
tésben foglalt foltéi eleket ismeri 
magára kötelezőnek elfogadja.

6. Az ajánlati ár hazai értékben az 
egység ár szerint, valamint az összár 
feltüntetésével fejezendő ki. — A kettő 
közötti eltérés esetén az ajánlatban fog­
lalt összár irányadó.

7. A többek részéről együttesen tett 
ajánlatba felveendő az a nyilatkozat is 
hogy vállalkozók az ajánlat tekinteté­
ben egyetemlegesen felelősek, megneve­
zendő továbbá ama megbízott is, ki az 
üzletvitelért felelős, illetve az értesíté­
sek átvételére és a kifizetendő összegek 
felvételére jogosult.

8. Ajánlatok elfogadtatnak kisebb 
zabmennyiségre is, ha a fentebbi fel- 
tételeknek megfelelnek.

9. A Selmecbányái in. kir. hánya- 
igazgatóság fentnrtja magának azt a 
jogot, hogy bármely beérkező ajánlatot 
tetszés szerint elfogadhasson, esetleg 
valamennyit visszautasíthassa.

M. kin. bánj íiliivatal
Szélaknán, 1901. évi julius hó 28-án,

rpörköly, szllvórium, rum és
-L tinóm likőröket
bárki hideg utón, minden készülék nélkül, 

kitűnő minőségűim előállíthat

Kezelési k ö n y v vs á r 1 n p o k i n g v o n

WATTEJEUCH A.
BUDAPEST, VII. Dohány-utca 5.
S ö r ni é, r ő-k ó s z ii I é k e k. c i k k e k n 
b I) r k e z e 1 é s li v z. m i n d e n b o r b e t e g- 

s é g elleni szerek.
Első és le :régibb üzlet e szakmában. 

1—5 Fennáll 30 év óta.
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f"|ázi és pusztai vízvezeték || 
1 berendezés. ="

fc-
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Értesítem a t. közönséget, hogy házi vagy f’yr
léfir

l>iiHxtai vízvezetéket, továbbá fiirdőszo- 
bókát és iilozeüoket a legegyszerűbbtől aleg- 
díszesebbig berendezek, úgyszintén itouylitil Ufr
bugylók. kzívrt- és uyoiiiökulak jelszereié-
set elvállalom és a legnagyobb igényeknek megfcle-

, . ‘ hB
lmm, tartósan, a legszolidabb árban készítem.

Tisztelettel: j|j|

Fehérváry Dezső jfT
Nagyvárad, Fö-utca. fir
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gywrmjtóján Ipolyságon.


